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Familie
Heidrun Popp und Margit Voigt treffen sich nach vielen Jahren erstmals wieder, Wéihrend der

Schulzeit waren sie gute Freundinnen. Heidrun ist verheiratet und hat drei Kinder. Margit ist
ebenfalls verheiratet und hat zwei Kinder.

Heidrun Popp:
5 Margit, sag mal, was ist denn los mit dir? Du machst keinen sehr gilicklichen Eindruck (1)

Margit Voigt:

Stimmt. Bin auch ziemlich unzufrieden. Manchmal denke ich, es war ein Fehler, dass ich geheiratet
habe. Jeden Tag Hausarbeit — putzen, kochen, spiilen, backen, ndhen. Dazu die Kinder, die einem
keine Ruhe lassen. Und nur tun, was der liecbe Ehemann will. Ich hab mir mein Leben anders

10 vorgestelit. Die Arbeit beim Zahnarzt friiher hat mir mehr Spaf3 gemacht.
Uberrascht es dich, dass ich so denke?

Heidrun Popp: Nein, aber ich sehe das anders. Warum sollte das so schlimm sein? Ich tue alles fiir
meine eigene Familie.

Margit Voigt:
15 Ein Mann hat viel mehr Abwechslung ® in der Arbeit, abends bei Freunden. Und die Frau daheim?

Was ist mit der?
Heidrun Popp: Mir ist es nicht langweilig. Kinder geben mir mehr als viele Erwachsene. Das Gerede®
iiber Sport, Urlaub, Mode, Minner brauche ich nicht. Trotzdem abends kann ich auch weg, wenn ich

Lust habe. Dann ist mein Mann dran, auf die Kinder aufzupassen.

20 Margit Voigt:

Du scheinst ja einen idealen Mann zu haben! Ich habe nicht so einen. Mein Mann kommt abends

nach Haus, ruht sich aus und lésst sich bedienen* — der groBe Herr und Meister. Zusammen konnen
wir abends wegen der Kinder sowieso nicht weg. Und wenn einer geht, dann ist es er.

Heidrun Popp: Rede doch mit deinem Mann mal da driiber! Vielleicht hilft dir das!

25 Margit Voigt:
Habe ich auch schon gemacht. Das #ndert gar nichts. Er kiimmert sich wenig um meine Probleme.
Alles bleibt beim Alten®™: ich bin die Hausfrau und Mutter. Lasst sich ja auch nicht éndern. Nur
hitte ich gern mehr Zeit und Epergie fiir anderes. ..

Aus: Lernziel Deutsch ( Max Hueber Verlag).

WORTERKLARUNG :

1. der Eindruck: I'impression

2. mehr Abwechslung: plus de distraction; plus de changement d’idées, d’occupations
3. das Gerede: viel reden (sprechen), les discours.

4. bedienen: servir

5. Alles bleibt beim Alten: les choses ne changent pas ; ¢’est comme avant.
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I)  AUFGABEN ZUM TEXTVERSTANDNIS (8 pts)

A- Richtig oder falsch? Antworte nach diesem Modell! (1.5 pt)

Zum Beispiel: 4: richtig

1. Margit Voigt macht allein alle Hausarbeiten.

2. Margits Mann hilft ihr bei den Hausarbeiten.

3. Heidrun Popp hat einen idealen Mann.

4. Margit und Heidrun waren wiihrend der Schulzeit gute Freundinnen.
B- Wie heiflt es im Text? (1.5 pt)

I. Das ist richtig. Ich finde das ziemlich drgerlich.

2. Jeden Tag alles in dem Haus machen.

3. Mein Mann ist der Chef des Hauses, sagt Margit Voigt.
C- Antworte auf die Fragen! (5 pts)
Wie viele Personen sprechen im Text? Wie heiflen Sie? (1 pt)
Woriiber diskutieren diese Frauen? (1 pt)
Wie findet Margit ihren Mann? (1 pt)
Wie findest du den Mann von Margit und den Mann von Heidrun? Begriinde deine
Meinung! (2 pts)

el A

II) AUFGABEN ZUR SPRACHKOMPETENZ (8 pts)
A- AUFGABEN ZUM WORTSCHATZ (3 pts)

I. Wie heiit das Gegenteil? (1.5 pt)
a. Bist du gliicklich, Margit?
b. Ich bin ziemlich unzufrieden.
c. Esist langweilig.

2. Finde das Nomen mit dem bestimmten Artikel! (1.5 pt)
Zum Beispiel: (1) : der Bericht.
Wir berichten (1) iber Familie Voigt. Margit und ihr Mann heirateten sich (2) mit
groBer Freude. Aber sofort fingen sie an, (3) zu streiten (4).

B- AUFGABEN ZUR GRAMMATIK (3 pts)
1. Setze bitte ins Perfekt! (1.5 pt)
Mein Mann kommt immer abends nach Haus und ruht sich bequem aus. Sein
Verhalten dndert sich gar nicht.
2. Verbinde die Sétze mit der richtigen Konjunktion: weil, ob, denn! (1.5 pt)

a. Margit ist unzufrieden, ihr Mann nicht nett ist.
b. Der Ehemann von Heidrun hilft ihr bei den Hausarbeiten, er liebt Heidrun,
c. Heidrun fragt sich, ihre Freundin gliicklich ist.

C- UBERSETZUNG (2 pts)
1. Ubersetze ins Franzdsische! (1 pt)
Du scheinst einen idealen Mann zu haben. Ich habe nicht so einen.
2, Ubersetze ins Deutsche! (1 pt)
Heidrun Popp est trés heurcuse avec son mari.

III) FREIE PRODUKTION (4 pts)
Du méchtest in der Zukunft heiraten.
1. Beschreibe deine Idealfrau / deinen Ideaimann! (1.5 pt)
2. Wirst du mit deinem Mann / deiner Frau die Hausarbeiten teilen? (partager) Begriinde
deine Antwort! (2.5 pts).

Diese Wiirter helfen dir:

Die Zartlichkeit — zértlich — die Liebe — sich gut/ schlecht verstehen — diskutieren
— der Kompromiss — finden — zusammenmachen — kompromissbereit sein - sich
drgerm ....
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